
 
 

Αθήνα, 15 Δεκεμβρίου 2025  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

Σύμφωνα με δημόσιες ανακοινώσεις και δημοσιεύματα, η Ελληνική Κυβέρνηση 

προχώρησε σε πρόωρη αποπληρωμή δημόσιου χρέους ύψους περίπου 5,3 δισ. ευρώ, 

που αφορά μνημονιακά δάνεια του πρώτου προγράμματος χρηματοδοτικής στήριξης. 

Η πράξη αυτή, ανεξαρτήτως της τεχνικής ή μακροοικονομικής της αξιολόγησης, 

ανακοινώθηκε σε χρονική συγκυρία ιδιαίτερης πολιτικής και κοινωνικής έντασης, 

καθώς: 

 

 βρίσκεται σε εξέλιξη σοβαρή υπόθεση ελέγχου του ΟΠΕΚΕΠΕ, με 

ευρωπαϊκές διαστάσεις και εμπλοκή κοινοτικών πόρων, 

 οι αγρότες σε ολόκληρη τη χώρα κινητοποιούνται, καταγγέλλοντας 

καθυστερήσεις, αδικίες και αδιαφάνεια στις επιδοτήσεις, 

 υφίσταται έντονη κοινωνική πίεση για λογοδοσία και πολιτικές ευθύνες. 

 

Ο συγχρονισμός αυτός γεννά εύλογα ερωτήματα πολιτικής σκοπιμότητας, ιδίως όταν 

η κυβέρνηση επικαλείται δημοσιονομική στενότητα για: 

 

 ενισχύσεις προς τον πρωτογενή τομέα, 

 άμεσες αποζημιώσεις, 

 κάλυψη απωλειών εισοδήματος των αγροτών. 

 

Παράλληλα, δεν έχει δοθεί επαρκής δημόσια εξήγηση για το πώς συνδυάζεται η 

ύπαρξη διαθέσιμης ρευστότητας δισεκατομμυρίων ευρώ με τη διαρκή άρνηση 

ουσιαστικών παρεμβάσεων υπέρ των παραγωγών. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

1. Ποια ήταν τα συγκεκριμένα κριτήρια επιλογής του χρόνου ανακοίνωσης της 

πρόωρης αποπληρωμής των 5,3 δισ. ευρώ; 

2. Εξετάστηκε από την κυβέρνηση ο πολιτικός και κοινωνικός αντίκτυπος της 

συγκεκριμένης ανακοίνωσης εν μέσω των αγροτικών κινητοποιήσεων; 

3. Πώς εξηγείται η ύπαρξη επαρκούς ρευστότητας για πρόωρη αποπληρωμή 

χρέους, ενώ δηλώνεται αδυναμία άμεσης οικονομικής στήριξης των αγροτών; 

4. Έχει εξεταστεί η δυνατότητα διάθεσης μέρους της δημοσιονομικής ευελιξίας 

για στοχευμένες ενισχύσεις στον πρωτογενή τομέα, ιδίως υπό το βάρος των 

προβλημάτων στον ΟΠΕΚΕΠΕ; 

5. Προτίθεται η κυβέρνηση να ενημερώσει επίσημα τη Βουλή αν η 

συγκεκριμένη ανακοίνωση εντάσσεται σε επικοινωνιακή 

στρατηγική διαχείρισης της δημόσιας ατζέντας εν μέσω 

σοβαρών καταγγελιών και κοινωνικής έντασης; 

 
 

 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης 
Υπουργό Επικρατείας κ.Σκέρτσο 

Θέμα: «Χρονικός συγχρονισμός πρόωρης αποπληρωμής χρέους 5,3 

δισ. € με τα σκάνδαλα ΟΠΕΚΕΠΕ και τις αγροτικές 

κινητοποιήσεις» 

Ο ερωτών Βουλευτής 
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